

объединение

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЗАСВЕТИЛСЯ НОВЫЙ ШАХТЕРСКИЙ МАЯК

Шахта № 8 — молодое угольное предприятие. Она вступила в эксплуатацию в 1956 году. Шестой год она дает стране топливо, систематически перевыполняет план угледобычи. Только за тысячу с небольшим дней семилетки ее коллектив отправил народному хозяйству страны более 80 тысяч тонн сверхпланового топлива.

Особенно замечательных трудовых успехов достигли горняки шахты № 8 в текущем году. Третий год семилетки они завершили на 10 дней раньше срока и обещали за оставшиеся дни добыть 35 эшелонов топлива в счет 1962 года. Горняки имеют самую высокую производительность труда по руднику.

В борьбе за досрочное выполнение заданий семилетки, за повышение производительности труда на шахте выдвинулось немало героев труда, настоящих мастеров угледобычи. Всему Кузнецкому бассейну хорошо известно имя бывшего бригадира щитовиков участка коммунистического труда Ивана Михайловича Выскребенца.

Под его руководством забойщики добились самой высокой на руднике производительности щитового забоя, довели выемку до 20 тысяч тонн в месяц. Высокую производительность имел и его ученик Сахаев, возглавивший потом эту бригаду. На этом же участке образцы высокопроизводительного труда показывает бригада лавщиков тов. Грицфельда. Славится своими делами на шахте бригада Ивана Кирилловича Гаргули. Она вошла в число передовых участков № 4, а потом в полном составе перешла на отстающий участок № 7, который с 1957 года неправлялся с заданием. Сейчас он перевыполняет план угледобычи. Доброй славой пользуется на шахте бригада щитовиков тов. Кутлиахметова с участка № 11.

У каждого из этих коллективов на текущем счету тысячи тонн сверхпланового топлива.

Галерея маяков на шахте пополнилась еще одним мастером угледобычи, умелым вожаком щитового коллектива. В шеренгу передовых борцов за досрочное выполнение семилетнего плана встала бригада участка № 9, которой руководит Виктор Петрович Дивиза.

Виктор Петрович Дивиза — немолодой шахтер и не первый

Дневник угледобычи

ЗА 20 ДЕКАБРЯ

20 декабря сверхплановое топливо добыли следующие шахты рудника (в тоннах):	
№ 8	618
№ 3-3-бис	512
«Маганак»	320
«Зенковские Уклоны»	269
Имени Дзержинского	56
«Зиминка-Капитальная»	18
Не выполнили плана угледобычи и остались в долгу перед государством шахты (в тоннах):	
№ 5-6	875
«Коксовая-1»	839

«Красногорская»	532
«Коксовая-2»	326
«Зиминка 3-4»	307
Разрез № 8	279
«Красный Углекоп»	260
«Манеиха»	239
Имени Калинина	121
«Черная гора»	69
«Северный Маганак»	55
Трест «Прокопьевскуголь»	не поддал до плана 1661 тонну топлива, трест «Кировуголь» — 448 тонн,

№ 251 (8041)
ПЯТНИЦА
22
декабря 1961 года.
Год изд. 32-й.
Цена 2 коп.

ТРЕТИЙ ГОД СЕМИЛЕТКИ— ДОСРОЧНО!

★ Горняки шахты «Маганак» добились замечательной трудовой победы. Они на 15 дней раньше срока выполнили план третьего года семилетки. Шахтеры «Маганака» добыли свыше 12 тысяч тонн угля в счет 1962 года.

★ 15 декабря выполнил годовой план коллектив завода резино-технических изделий.

★ В первую смену, 19 декабря выполнил годовой план угледобычи коллектив угольного разреза № 8. Большой вклад в эту победу внесли горняки участков № 4, выдавшие сверх плана 38 тысяч тонн топлива, и № 5, добывшие сверх задания в текущем году 14 тысяч тонн топлива.

★ Претворяя в жизнь решения XXII съезда партии, большую трудовую победу одержал коллектив горняков шахты № 8. 20 декабря он выполнил задание третьего года семилетки по добыче топлива.

Шахтерский коллектив взял на себя обязательство за оставшиеся дни добить 35 эшелонов угля в счет четвертого года семилетки. Ритмичная работа очистных участков показывает, что и это слово горняки сдержат с честью. Из десяти очистных участков семь выполнили годовой план.

Больших успехов вам, товарищи шахтеры!

На шахте «Зенковские Уклоны» замечательно трудятся в текущем году горняки участка № 7. Они еще 28 ноября выполнили годовой план и стали работать в счет 1962 года. В счет четвертого года семилетки добыто около 10 тысяч тонн угля.

Много пришлось приложить сил горнякам, чтобы добиться такого успеха. Надо было правильно расставить силы, организовать планомерную и ритмичную работу, строго соблюдать графики цикличности.

Но самое главное, конечно, люди. Они хорошо понимают, что только высокопроизводительным

трудом можно построить материально-техническую базу коммунизма. Вот почему коллективы бригад Николая Усова и Владимира Прокопова, смена горного мастера Владимира Зубкова и другие шахтеры прилагают все свои силы к тому, чтобы как можно больше добывать сверхпланового топлива.

Больших вам трудовых успехов в новом, 1962 году, товарищи шахтеры!

А. МАРКИН,
десятник пылевентиляционной службы шахты «Зенковские Уклоны».

ВЕСТИ С ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТОВ

ВРЕМЯ ТОРОПИТ

Похвально, что у коллектива восьмого участка шахтостроительного управления № 2, занятого возведением шестого корпуса завода «Электромаша», трудовое напряжение растет с каждым днем. Есть основание заявить, что свое обязательство они выполнят и сдадут этот важный объект под монтаж оборудования в срок, к 29—30 декабря.

Однако вызывает тревогу состояние дел у субподрядчиков, особенно у работников Антоновского управления треста «Запсибэлектромонтаж». Считанные дни остались до намеченного срока, а им еще предстоит выполнить немалый объем работы: проложить кабель, подключить его к трансформатору, смонтировать подстанцию.

Поспешите, электромонтажники. Время торопит!

Д. ОСТРОВСКИЙ,
инженер ОКСа завода «Электромаша».

Прибытие товарища Н. С. Хрущева в Киев

КИЕВ, 19 декабря. Сегодня в Киев для участия в работе пленума Центрального Комитета КП Украины прибыл Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

На киевском вокзале товарища Н. С. Хрущева встречали первый секретарь ЦК КП Украины

Н. В. Подгорный, председатель Совета Министров Украинской ССР В. В. Щербицкий, председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР Д. С. Коротченко и другие руководители Коммунистической партии и правительства Украины.

(ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

МОСКВА—МИРНЫЙ

Самолеты советской антарктической экспедиции, совершающие перелет Москва — южнополярная обсерватория Мирный, прибыли 19 декабря в столицу Индонезии Джакарту.

Последний этап Дели — Джакарта в 5300 километров самолеты прошли за 9 с половиной часов летного времени. Короткая остановка для заправки горючим была лишь в столице Бирмы

Рангуне. Полет проходил большую часть ночью.

Так же, как в Дели, в Джакарте была проведена пресс-конференция. Руководители экспедиции А. Афанасьев и М. Шевелев рассказали о полете и ответили на вопросы журналистов.

Советские штурманы впервые проложат маршрут на Дарвин (Северная Австралия) и далее на Сидней.

(ТАСС).

ШЕСТОЙ АГРЕГАТ БУХТАРМИНСКОЙ ГЭС

СЕРЕБРЯНКА, 20 декабря. Крупной трудовой победы добился коллектив строителей Бухтарминской ГЭС. На шесть дней

раньше намеченного срока установлен на сушку очередной шестой гидроагрегат.

(ТАСС).

ЛЕКЦИЯ Ю. ГАГАРИНА В НАРОДНОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ГЖАТСК (Смоленская область), 20 декабря. Сегодня жители Гжатска тепло встретили своего знатного земляка — первого советского космонавта Юрия Гагарина. Он выступил перед слушателями народного университета культуры с лекцией: «О достижениях СССР в освоении космоса».

Космонавт рассказал о своем полете и полете своего «небесного брата» Германа Титова.

Юрий Гагарин поделился воспоминаниями о поездках в зарубежные страны.

(ТАСС).

РЕШЕНИЯ ХХII СЪЕЗДА КПСС — В МАССЫ

СТРОГИЕ СУДЬИ, ДОБРЫЕ СОВЕТЧИКИ

Кабинет партийного просвещения шахты № 5—6. На стенах — диаграммы: «Соотношение сил между империалистическими государствами», «Укрепление и развитие мировой социалистической системы», «Экономическое соревнование социализма с капитализмом», «Загнивание капитализма США», «Американский империализм — главная сила агрессии и войны». Есть здесь и политическая карта мира. Кроме слушателей кружка, которым руководит инженер Артур Кербс, пришли гости — пропагандисты Рудничного района.

Занятие началось с опроса слушателей по теме: «Историческое значение ХХII съезда КПСС — съезда построения коммунизма». После короткого напоминания по содержанию темы тов. Кербс задает вопрос:

— Кто расскажет об историческом значении XX и ХХI съездов партии?

Желающих не оказалось. Слушатели сидели, уткнувшись в тетради. Пропагандист призывает их высказаться по поставленному вопросу. Молчание не нарушается. Наконец, пропагандист идет на крайнюю меру:

— Может, ответит товарищ Цветков?

— Я находился в отпуске. Не знаю темы, — слышится ответ.

Затем молчание, и снова тов. Кербс прибегает к испытанному приему:

— Попробуйте ответить вы, товарищ Голышев.

Коммунист тов. Голышев говорит о том, что успешное претворение в жизнь решений ХХ и ХХI съездов КПСС явилось решительным поворотом нашей партии к укреплению и развитию народного хозяйства и государственного строя. Он подчеркивает, что в этот период были восстановлены ленинские нормы и принципы партийной жизни.

— После этих исторических съездов партии, — продолжает тов. Голышев, — в нашей стране настойчиво проводится ленинский курс на мирное сосуществование стран с различным общественным строем, курс на укрепление экономических и культурных связей со всеми странами мира, курс на ликвидацию позорной колониальной системы.

Тов. Голышев подробно останавливается на крупнейших мероприятиях, проведенных партией в области перестройки управления промышленностью и строительством, освоения целинных и залежных земель, реорганизации МТС, восстановления принципов материальной заинтересованности в колхозах и других. Он увязывает свои доводы с местными фактами, приводит убедительные примеры из производственной жизни коллектива шахты, который досрочно справился с планом третьего года семилетки.

— Получилась не беседа, а простой школьный опрос, — отмечает пропагандист управления механизации тов. Ершов. Это серьезный недостаток. Он склоняет инициативу слушателей. Надо ставить короткие, ясные вопросы, а затем делать обобщение выступлений слушателей.

В разборе занятия, проведенного тов. Кербсом, приняли также участие пропагандист шахты «Красногорская» тов. Ненахов, заведующий кабинетом партийного просвещения шахты № 5—6 тов. Радюк, заведующая кабинетом партийного просвещения Рудничного района партии тов. Кураш, секретари райкома партии тов. Будрина и Хорылев. Они говорили о том, что собеседование по пройденной теме было построено методически неправильно. Серьезные недостатки допущены в изложении новой темы.

Пропагандист тов. Кербс в ходе лекции не объяснял слушателям значимость слов: «монополия», «ультра», «правая и левая партии» и другие непонятные термины.

Отмечена также плохая явка слушателей на занятия.

— После силы мировой системы социализма. Победа коммунизма неизбежна!

☆☆☆

Занятия окончены. Слушатели покинули кабинет партийного просвещения, а гости заняли их места за большим столом. Слово берет пропагандист тов. Бражников (школа № 48). Он говорит о том, что тов. Кербс — грамотный и квалифицированный пропагандист. Однако методическая сторона у него хромает. Он не пользовался наглядными пособиями при изложении нового программного материала. Слушатели не вели записей основных положений темы, потому что изложение ее велось в форме лекции.

— Получилась не беседа, а простой школьный опрос, — отмечает пропагандист управления механизации тов. Ершов. Это серьезный недостаток. Он склоняет инициативу слушателей. Надо ставить короткие, ясные вопросы, а затем делать обобщение выступлений слушателей.

В разборе занятия, проведенного тов. Кербсом, приняли также участие пропагандист шахты «Красногорская» тов. Ненахов, заведующий кабинетом партийного просвещения шахты № 5—6 тов. Радюк, заведующая кабинетом партийного просвещения Рудничного района партии тов. Кураш, секретари райкома партии тов. Будрина и Хорылев. Они говорили о том, что собеседование по пройденной теме было построено методически неправильно. Серьезные недостатки допущены в изложении новой темы.

Пропагандист тов. Кербс в ходе лекции не объяснял слушателям значимость слов: «монополия», «ультра», «правая и левая партии» и другие непонятные термины.

Отмечена также плохая явка слушателей на занятия.

А. ХАНОВ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Чем ты встречаешь свой съезд?

«Чем ты встречаешь свой съезд?» — с такой повесткой дня недавно на шахте имени Дзержинского состоялось комсомольское собрание. Члены организации собрались для того, чтобы решить, как отметить по приближение знаменательной даты — XIV съезда ВЛКСМ.

Слово предоставляется секретарю комитета ВЛКСМ Геннадию Калежкину.

Сухое и краткое сообщение не затронуло комсомольцев за живое, не взволновало их.

Но вот поднимается участник Всекузбасского слета передовиков производства, недавно проходившего в Новокузнецке, проходчик Николай Варнаков. И пусть не совсем гладкой была его речь, в зале после этого выступления оживились.

Тов. Варнаков рассказал о том, как готовятся встретить съезд комсомола горники области. Он остановился на делах молодежи своей шахты.

— Почему до сих пор у нас нет скоростных проходческих бригад? — спрашивает бригадир. Потому, что мы умеем лишь принимать постановления, но не выполнять их.

Действительно, год назад комсомольское собрание принимало

решение об организации молодежных скоростных проходческих бригад, но дальше этого дело так и не пошло. Просто не хватило пороха, — говорит тов. Варнаков.

В заключение он заявил, что принимает обязательства по достойной встрече XIV съезда ВЛКСМ и призывает всех шахтеров подготовить к дню открытия съезда свои трудовые подарки.

Следом за ним выступил слесарь Иосиф Глинский, который резко критиковал комитет комсомола за то, что он мало занимается вопросами воспитания молодых горняков, в частности, не борется за укрепление трудовой и производственной дисциплины. Слесарь Глинский заявил:

— Мой труд не измеряется на проценты, но дело не в этом. Обещаю работать еще лучше, активно участвовать в общественной жизни.

Проходчик первого участка Анатолий Борисов в шахтерском деле еще новичок. Но разве может оставаться равнодушным человек, у которого беспокойная душа и рвущиеся к работе руки? Он задумался над тем, как облегчить труд нарезника, ускорить проходку параллельных штреков. Поиски увенчались успехом. Теперь в забое, где раньше работал

ли двое, Анатолий управляет один и в два раза перекрывает задание.

Анатолий делится своей мечтой — создать на участке комсомольско-молодежную бригаду и вести проходку сразу двух—трех штреков.

— Я даю слово в честь съезда комсомола работать только отлично, выполнять технические нормы на 180—200 процентов, — так закончил свое выступление шахтер.

Выступавший на собрании начальник участка коммунист В. К. Кашеутов поддержал тов. Борисова. Вместе с тем он отметил, что комсомольцы не всегда проявляют настойчивость и упорство, подчас забывают о своей авангардной роли среди молодежи.

Комсомольское собрание затронуло каждого, заставило задуматься над вопросом: «А какую пользу ты, комсомолец, приносишь своей Родине, как участвуешь в создании материально-технической базы коммунизма?»

Было решено взять личные обязательства по достойной встрече XIV съезда ВЛКСМ.

А. РЕШТО,
нештатный сотрудник отдела
«Комсомольская жизнь».



Строители только тогда имеют возможность успешно выполнять производственный план по введению тех или иных объектов, когда у них прочен тыл, то есть ритмично работают подсобные цехи, без отказов в эксплуатации механизмов.

В третьем строительном управлении треста «Прокопьевскуголь» неплохо зарекомендовал

себя коллектив механического цеха. Его работники всегда готовы быть помощниками каменщиков, плотников, штукатуров. Особенно в этом показателен труд электрослесаря Нестера Ивановича Осипникова.

На снимке: Н. И. ОСИПНИКИЙ за работой.

Фото В. Шипачева.

На повестке дня — итоги ХХII съезда КПСС

На шахте имени Калинина состоялось партийное собрание, обсудившее итоги ХХII съезда КПСС и задачи парторганизации предприятия. Одобряя исторические решения съезда, докладчик — секретарь парторганизации тов. Бабин — и выступившие впринципе сосредоточили внимание на том, что предстоит сделать коммунистам шахты по претворению в жизнь этих решений.

На собрании отмечалось, что главное сейчас — борьба за повышение темпов производства, воспитание нового человека. Об этом, в частности, говорили тов. Шрайбер и Рейш. Они также указали на необходимость расширить обогатительную фабрику шахты. Тов. Пилиенко и Маде-

нов подчеркнули в своих выступлениях, что у коллектива есть резервы для увеличения добычи угля, для экономии государственных средств. Такими резервами являются ликвидация простоев, ускорение темпов подготовительных работ, строгое соблюдение паспортов буровзрывных работ, правильное использование взрывчатых и других материалов.

Собрание приняло решение, обязывающее коммунистов всю организаторскую деятельность, всю воспитательную работу направить на осуществление задач, выдвинутых ХХII съездом КПСС — съездом строителей коммунизма.

К. НИКОЛАЕВА.

Открылся клуб женщин

Большую интересную работу ведет на шахте «Зенковские уклоны» женсовет, руководит которым домохозяйка Анна Николаевна Ярошенко. Женщины горняков взяли под свой контроль работу магазинов поселка, вместе с профсоюзным комитетом шахты ведут борьбу с прогулками, пьянством, интересуются поведением горняков в семье, как они относятся к воспитанию детей, устанавливают тесную связь со школой.

Много выдумки, инициатива проявляется женсовет в своей многогранной деятельности. До сих пор с благодарностью вспоминают горняки, как в День шахтера женщины с цветами в руках встречали прямо у выхода из шахты лучших производственников. Это торжественное чествование горняков придумали и провели члены женсовета. А каким удовольствием каждый раз слушают трудающиеся шахты и жители поселка концерты художественной самодеятельности, коллектив которой также создан стараниями женсовета.

На днях осуществлено еще одно замечательное начинание женсовета шахты «Зенковские уклоны». 18 декабря по его инициативе здесь открыт клуб женщин. В этот день состоя-

лось первое его занятие. Завуч школы рабочей молодежи № 11 К. Г. Осипова рассказала собравшимся, как накрыть праздничный стол, как встретить гостей и т. д.

Члены женсовета (одетые все в голубые платья и нарядные белые передники) приготовили несколько первых, вторых блюд, различные сорта салатов, сладкие блюда. Все это можно было попробовать, получить рецепт приготовления того или иного кушанья.

Обычно говорят «первый блин комом». Однако занятие клуба женщин, хотя и было первым, прошло живо, интересно, оно доставило огромное удовольствие всем присутствовавшим на нем. В этом заслуга женсовета, который сумел организовать его так, что с самого начала клуб женщин завоевал популярность и уважение.

Следующее занятие намечено провести в январе. Оно будет посвящено тоже очень интересному для женщин вопросу: как красиво, модно и недорого одеваться. Женсовет уже ведет подготовку к этому занятию.

Л. ОБЛИВАНЦЕВА, зам. зав. отделом пропаганды и агитации Зенковского РК КПСС.

По следам «Шахтерской правды»

«БА, ЧИЧИКОВ!»

Под таким заголовком в нашей газете был опубликован фельетон, в котором рассказывалось о неблаговидных делах заведующего гаражом городской конторы связи Берсенева,

Прокурор города тов. Иващенко сообщил редакции, что указанные в фельетоне факты соответствуют действительности. Берсенев арестован и привлекается к уголовной ответственности.

САМОЕ ХАРАКТЕРНОЕ

...Он с волнением вдыхал эти запахи: чуть дурманящий запах взрывчатки, отдающий плесенью крепежного дерева, даже сама порода отдавала чем-то тонким, неуловимым. Темно, кончика собственного носа не видно, если выключить горняцкую лампочку. Первый спуск в шахту никогда не забывается. Не забыл его и Иван Павлович.

Давно это было. Больше десятка лет назад. Окончив школу ФЗО, он пошел в шахту. Трудолюбие и упорство давали свои результаты. Через некоторое время заговорили об Иване Павловиче, как о знающем и любящем свое дело горняке: смело шел на самое трудное дело, всегда учился у опытных товарищей познавать сокровенные тайны горняцкой профессии.

Шли годы, а с ними приобреталась опыт. Сейчас Иван Павлович — опытнейший проходчик шахты «Черная гора», на него равняются даже самые искушенные горняки. Но, как и раньше, он скромен, смущается, когда говорят об его успехах.

Уходит в прошлое третий год семилетки. Для каждого из нас он чем-нибудь характерен. Иван Павлович не смог сразу определить самое характерное из его жизни за это время. Вспоминалось многое: бригада успешно борется за звание коммунистической, постоянно достигает высоких производственных показателей, почти каждый проходчик овладел двумя смежными профессиями, перешли на комплексную организацию труда.

Может быть, рассказать о том, как проходили полевой квершлаг или основной штреек по пласту Ударному? И Иван Павлович рассказывает.

Да, это действительно самое характерное для его бригады за прошедший год. Забегая вперед, скажем, что подобных результатов не часто достигают на шахте «Черная гора». Пройдено около 500 погонных метров полевого квершлага, сотни метров — основного штреека.

Все посильно человеческим рукам. В октябре в честь XXII съезда КПСС проходческая бригада Ивана Павловича прошла 91 погонный метр штреека по пласту Ударному при плане 60 метров. Есть 151,6 процента месячного задания! В ноябре тоже неплохо. План по прохождению выработок выполнен на 145 процентов. И таких результатов проходчики достигают постоянно, из месяца в месяц.

Особенно хороши в бригаде люди. Вот например, горняк Степан Андреевич Нежелев. Он — мастер-взрывник, в то же самое время — машинист породо-погрузочной машины «УМП-1» и проходчик. Степан Андреевич — опытнейший горняк «Черногорки». Подстать ему Василий Иванович Чопов. Он тоже мастер-взрывник, проходчик и машинист породо-погрузочной машины. А Иван Николаевич Вандышев, Ни-

колай Малышев! Все они в любой момент смогут заменить друг друга.

На комплекс бригада перешла более года назад. И далеко не случайно. Уже слишком частыми были задержки, например, из-за взрывников. Не хватало их на участке: не могли же два человека, даже настоящие мастера взрывного дела, обслужить все забои, разбросанные на солидном расстоянии друг от друга. Пошли простой. Нередко значительная часть смены проходила в ожидании взрывников.



И вот простой ликвидировалась, так как в связи с комплексом в каждую смену включили мастеров-взрывников — это Вандашев, Нежелев и Малышев.

А как это сказалось на производительности труда? Есть чем гордиться горнякам. За первые 11 месяцев третьего года семилетки ими пройдено 684 погонных метра горных выработок при плане 567, что составляет 120,5 процента к производственному плану.

Горняки в бригаде — народ не случайный, пришедший сюда в поисках легкого заработка, а волевой и целеустремленный.

Иван Павлович, когда ему поручили укомплектовать бригаду, подбирал шахтеров вдумчиво.

Пришел с девятого участка мастер-взрывник Нежелев, его собрали по профессии Чопов до этого работал на восьмом участке.

Про слышав, что Башкатов комплектует бригаду, к нему поспешили многие:

— Возьми, не пожалеешь...

Но далеко не всех брал Иван Павлович. Чувствовал он, кто с чистым намерением идет, а кто руль хочет урвать подлиннее. Но вот к Акраму Халикову обратился сам, хотя не такой уж видной фигурой он был на шахте: недолго до этого его за прогулки с проходки перевели на участок транспорта. Сходил Башкатов к начальнику шахты:

— Отпустите ко мне в бригаду Акрама, вот увидете, исправится парень. Беседовал я с ним...

И что бы вы думали? Действительно, исправился Халиков, нет теперь за ким худой славы.

Девять квадратных метров площади забоя... 25 шпуров на

одну отпалку. На первый взгляд, просто и ясно, только бури, давай метры. Но нужно продумать все, вплоть до мелочей, чтобы эти метры были посыльными. В бригаде три смены. В них старшими — Михаил Филиппович Дыль, Степан Андреевич Нежелев и сам Башкатов. Все трое — коммунисты. И остальные проходчики кое-чего стоят.

Все они вместе рубят грудь скалы, прокладывая в ней пустоты горных выработок, вместе проходят сверхплановые горные выработки. Горняки дружно и умело решают поставленные перед ними задачи. Им по плечу большие дела и помыслы. До конца декабря еще немало дней, но уже видно, что производственная программа этого месяца опять будет перевыполнена, причем не ниже, чем на 15—20 процентов. Так будет проходчиками внесен новый вклад в дело успешного выполнения предначертаний исторического XXII съезда. А стремление у них одно: планы партии по построению коммунизма воплотить в действительность досрочно. Это для горняков из бригады Ивана Павловича Башкатова — самое характерное.

А. ЦЫРЯПИН.

На снимке: И. П. БАШКАТОВ.

—

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

ПРЕЖНИМ КУРСОМ

В течение трех дней, с 13 по 15 декабря, парижская штаб-квартира Североатлантического блока напоминала, по выражению французской газеты «Монд», «растревоженный улей». На очередную сессию НАТО в Париж съехались военные министры, министры иностранных дел и финансов, начальники генеральных штабов 15 стран — участниц Североатлантического союза.

Основное место на повестке дня сессии занимал вопрос о Западном Берлине. Но тщетно было

искать в заключительном коммюнике натовских министров какие-либо конструктивные предложения по этому вопросу. Извращая существа политики Советского Союза, стремящегося к мирному урегулированию германской проблемы и решению вопроса о Западном Берлине, участники сессии провозглашали решимость «защитить свободу Западного Берлина». Такая позиция, спрятанно отмечает издающаяся в ГДР газета «Грибюн», основывается попросту на прежних единственных заявлениях Запада: ведь свободе западноберлинского населения никто не угрожает. Напротив, советские предложения о превращении Западного Берлина в вольный демилитаризованный город действительно гарантируют его жителям полную свободу устраивать свою жизнь без какого-либо вмешательства извне.

Парижская сессия НАТО вновь показала, в каких целях используется «берлинский кризис», созданный и раздуваемый западными державами. Натовские руководители особо подчеркнули необходимость «наращивания ударной мощи» Североатлантического блока для создания «мобильной силы вторжения» (!) и проведения других мер в области гонки вооружений. Первую скрипку играли на сессии министр обороны США Макнамара. Он потребовал от своих натовских партнеров «принести новые жертвы» на алтарь военных приготовлений. Асигнования стран — участниц НАТО на гонку вооружений составляют в текущем году почти 68 млрд. долларов. И эту огромную сумму заправили НАТО считают недостаточной.

Хотя участники парижской сессии и включили в свое коммюнике

скопированные с действий фашистских молодчиков. Характерно и другое обстоятельство. Группа участников заговора действовала открыто, под официальной вывеской «общества по изучению истории Японии и современного положения».

Кстати, таких «обществ» в Японии создано много. И поляризация не только не интересует их «исследовательской деятельностью», но и передко и помогает им. Проводимая японскими властями политика милитаризации и ущемления конституционных прав народа благоприятствует крайне правым элементам. Только за последние два года они совершили десятки террористических актов против левых деятелей. От руки этих фашистских головорезов пал, в частности, руководитель социалистической партии Асанума.

Военный фашистский переворот в Южной Корее, произошедший весной этого года, поощрил японских реакционеров к новым действиям. Японские власти продолжали сквозь пальцы смотреть на то, как распоясывались террористы и погромщики. Дело дошло до того, что члены фашистской организации «Айкокуто» не раз нападали на полицейские участки, стремясь продемонстрировать, как выразился лидер этой организации Бин Акао, «свою силу и решимость».

Вместо того чтобы покончить с опасной деятельностью крайне правых, японские власти используют раскрытие заговорщической группы совсем для других целей. Они обрушили град репрессий на демократические элементы. Своими действиями нынешнее правительство Японии подготавливает почву для того, чтобы протолкнуть через парламент антинародный законопроект о так называемом «предотвращении политических насилий», направленный на подавление демократических прав и свобод японских трудающихся.

Японские трудящиеся бдительны и следят за происками реакции. На призыв демократических сил сорвать замыслы реакционеров они отвечают усилением забастовочной борьбы, сплочением своих рядов, решительными требованиями преградить путь фашизму.

В. ХАРЬКОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 декабря, в 12 часов дня во Дворце спорта созывается 6-я сессия Центрального районного

Совета депутатов трудающих.

Центральный райисполком.

Сессия состоится в 2 часа дня в ДК им. Артема.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

5 сессия городского Совета депутатов трудающих переносится с 25 на 29 декабря.

Быстро и качественно



Более двадцати лет тру-

дится майором Павел Иванович Рыбников. Сейчас он возглавляет бригаду строительного управления № 2 треста «Прокопьевскшахтстрой». Здесь все работают хорошо, постоянно перевыполняют нормы выработки. Особенно добросовестно относятся к делу Михаил Ельмухин.

С увлечением и азартом выполняют свои обязанности Валентина Некомnyaia и Валентина Кисlyukina.

— Молодцы, девчата, — заключает Павел Иванович.

— Стремление у них одно: будущие жильцы должны войти в прекрасно отделанные

квартиры.

Валентина Некомnyaia и Валентина Кисlyukina — задушевные подруги. Каждая из них нормы выработки выполняет не ниже, чем на 115 процентов.

Сейчас бригада Павла Ивановича Рыбникова заканчивает отделочные работы в 32-квартирном доме, в котором в ближайшее время отметят новоселье горняки шахты № 3-бис.

На снимке: бригадир отде-

личников Павел Иванович РЫБНИКОВ обясняет Вален-

тине Кисlyukиной, как лучше

заделать угол стены.

Фото и текст В. Мачкова.

Приказ президента Сукарно

ДЖОКЬЯКАРТА (Центральная Ява), 19 декабря. Корреспондент ТАСС Б. Иванов передает: «Президент Сукарно отдал сегодня приказ «немедленно спустить флаг так называемого государства Папуа и водрузить на Западном Ириане красно-белый флаг Республики Индонезия».

Президент огласил сегодня этот приказ индонезийским вооруженным силам на 100-тысячном митинге в Джокьякарте — бывшей республиканской столице, на которую 13 лет назад вероломно напали войска голландских колонизаторов.

Напомним, что в 1948 году Голландия дала согласие на независимость Индонезии, президент сказал: «Но что же получилось? Это оказалось ложью со стороны Голландии, ибо она от-

казалась возвратить Западный Ириан.. Мы продолжали нашу борьбу в ООН, но ее деятели поддерживают голландский колониализм в Западном Ириане».

В приказе Сукарно говорится, как президент и верховный главнокомандующий индонезийской армии в целях противодействия голландским колонизаторам и освобождения Западного Ириана дал указание армии и всему народу, включая население Западного Ириана, во-первых, сорвать голландский план создания маюнечного государства, во-вторых, поднять красно-белый флаг Индонезии над Западным Ирианом, в третых, всему народу быть готовым к всеобщей мобилизации для защиты независимости своей страны.

(ТАСС).

Спортивное обозрение

НИКОЛАЙ ЧИРКОВ — КАНДИДАТ В МАСТЕРА



УСПЕХ АЛЕКСАНДРА ТУЗОВСКОГО

В областных соревнованиях ДСО «Труд», которые состоялись в г. Новокузнецке, замечательного успеха добился юный перворазрядник Александр Тузовский. Проведя весь турнир с упорством и юношеским задором, он набрал 10 очков из 13 и завоевал первое место. Таким образом, А. Тузовский стал чемпионом областного Совета ДСО «Труд» по шахматам.

Тузовский лидировал с первых туров. Он сумел устоять против таких опытных шахматистов, как кандидат в мастера Горянин (Новокузнецк) и Бочанов. Восемь побед, четыре ничьи и лишь одно поражение — таков результат Александра Тузовского.

ЧЕМПИОН ГОРОДА — КУЗНИЦЫ

В командном первенстве города вот уже 3 года подряд побеждают одни и те же коллективы — Дворец пионеров им. Ю. Гагарина и инженеры КузНИИ.

Команда КузНИИ, возглавляемая неоднократным чемпионом города И. Миловановым, сильным составом участников, спортивной дисциплиной, трудолюбием за доской и серьезным отношении к шахматам.

Все эти качества позволяют данному коллективу быть сильнейшим в Прокопьевске.

В очередном командном первенстве города по шахматам по 23,5 очка из 36 набрали команда Кузнецкого научно-исследовательского института и шахты № 5—6. В дополнительном матче между этими коллективами со счетом 4:2 победили научные работники. Они второй год подряд стали чемпионами города.

Третье место осталось за горняками шахты № 8.

П. ЗОРИН.

Впервые в городе

На Центральном стадионе «Шахтер» 24 декабря впервые в Кузбассе и в нашем городе будет проведено соревнование по мотогонкам. Класс машин 125 кубических сантиметров. Эти соревнования являются первенством Свердловского Союза 1/8 финала.

Интерес к соревнованиям по мотогонкам очень большой, а участие в них мастеров спорта и перворазрядников повысит остроту борьбы у спортсменов и интерес у болельщиков к этому увлекательному виду спорта смелых.

Поправка

В газете «Шахтерская правда» за 17 декабря с. г. была опубликована заметка нештатного сотрудника редакции Н. Осинцева «Рабочие спешат в школу». В ней дана неправильная оценка деятельности директора школы рабочей молодежи № 5 Барышевского И. Г.

Зам. редактора Ф. М. МЕДВЕДЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: паргийной жизни — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и почтового дежурного — 7-63.

ОП09117

ПРАВИЛА

ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ УСТРОЙСТВЕ НОВОГОДНИХ ЕЛОК В ОБЩЕСТВЕННЫХ ЗДАНИЯХ

1. Ответственными лицами за противопожарную безопасность при устройстве елок являются руководители учреждений.

2. Елка может устраиваться, как правило, в помещениях, расположенных не выше второго этажа.

3. При устройстве новогодней елки должны выполняться следующие требования:

а) в помещении должно быть не менее двух непосредственных выходов наружу или через лестничные клетки;

б) двери выходов не должны загромождаться;

в) размеры елки должны быть такими, чтобы ветки не касались стен и потолка помещения, находились от них на расстоянии не менее 1 метра. У входа в зал, предназначенный для установки елки, и в самом зале надлежит иметь 3—6 исправных огнетушителей и шерстяное одеяло;

г) при отсутствии огнетушителей, в соседнем с елкой помещении должен быть запас воды (5—10 ведер);

д) при отсутствии в помещениях электрического освещения елки могут устраиваться только в дневное время. Освещение елки свечами категорически воспрещается;

е) елка должна быть установлена в середине зала на устойчивой крестообразной подставке или в бочке с песком.

4. При оформлении елки воспрещается:

а) вешать целлюлOIDные и другие легковоспламеняющиеся игрушки и украшения;

б) обкладывать подставку и ветви ватой, не пропитанной огнезащитным составом;

в) оформление иллюминации елки должно производиться только опытным электромонтажом.

Иллюминация елки должна быть смонтирована прочно, надежно и с соблюдением электрических правил. При пользовании электрическим током от светильной сети с напряжением 110—127—220 вольт (без понижающего трансформатора) могут применяться гирлянды только с

последовательным включением лампочек напряжением в 12 вольт, при этом электриопровод изгибающая лампочки елочного освещения, не должна скручиваться и зажиматься в узлы.

Применение для елочки иллюминации звуковых и радиопроводов воспрещается.

5. При проведении праздника елки воспрещаются:

а) зажигать разного рода фейерверки, бенгальские огни, магний, пользоваться хлопушками;

б) гасить полностью свет в помещении во время проведения праздника елки;

в) допускать к участию на празднике елки детей и взрослых, одетых в костюмы из ваты, бумаги и тому подобных легковоспламеняющихся материалов.

6. Перед началом праздника елки должны быть проверены исправность освещения, обеспеченность средствами пожаротушения и прочие мероприятия, гарантирующие пожарную безопасность.

7. Допуск людей в помещение, в котором установлены елки, должен быть не более 15 человек на 10 квадратных метров площади.

8. Лицами, ответственными за устройство новогодней елки, должен быть разработан план эвакуации детей на случай пожара.

9. Помещения, в которых находятся телефонные ящики, не должны закрываться на замки. В случае возникновения пожара немедленно вызвать пожарную команду по телефону № 300 или 0-75 и принять меры по эвакуации людей и тушению пожара.

10. Устройство елки без предварительного осмотра помещения представителем пожарной охраны и письменного разрешения воспрещается.

11. Разрешения на установку и проведение новогодних елок для учреждений и организаций выдают отдел пожарной инспекции ежедневно с 8 до 9 часов, отдел пожарной охраны Внутренних дел города Прокопьевска.

Отдел пожарной охраны УВД Прокопьевского горисполкома.

СЕГОДНЯ
ДРАМТЕАТР ИМЕНИ
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Дорога через Сокольники (нео-
бычное, но вполне возможное
происшествие, в 3-х действиях).
Начало в 7-30 вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ
Н. ОСТРОВСКОГО
На берегах Ингури (12, 4-10,
6-10, 8-10, 10). Для детей — З-
лотой ключик (10, 2-10). Первый
урок (9, 3-20 — для детей),
(11-20, 1-20, 5-20, 7-20, 9-20). Зал
хроники — Приглашение к тан-
цу (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Евдокия (12, 4, 6, 7, 10).

КИНОТЕАТР ИМЕНИ
А. М. ГОРЬКОГО
Теоретическая конференция по
теме: «Моральный кодекс стро-
теля коммунизма». Начало в 6 часов вечера.

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Альба Региа (10, 12, 2, 4, 5-40,
7-30, 10).

ЗЕНКОВСКИЙ ПАРК КУЛЬ-
ТУРЫ И ОТДЫХА имеет в про-
даже саженцы хвойных деревьев
зимней посадки (сосна). Обращаться: Зенков-
ский парк.

Макеев Иван Михайлович, прожи-
вающий по улице Путейской, 86, возбуждает дело о расторже-
нии брака с Макеевой Любовью Семеновной, проживающей по
улице Базарной, 20-8.

Дело будет слушаться в народ-
ном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Янудина Анна Владимировна, проживающая в г. Прокопьевске, по улице Уссурийской, 6-1, воз-
буждает дело о расторжении брака с Янудиным Анатолием Александровичем, проживающим в г. Осинники, Первогородная, 6-й пе-
реулок, 28.

Дело будет рассматриваться в народном суде Центрального рай-
она г. Прокопьевска.

Буракова Раиса Якимовна, проживающая по улице Горизон-
тальной, 66-4, возбуждает дело о
расторжении брака с Бураковым
Анатолием Петровичем.

Дело будет рассматриваться в
областном народном суде г. Ко-
мерова.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ БИБЛИО-
ТЕЧНЫЙ КОЛЛЕКТОР заключает
договоры с библиотеками города на комплектование их ли-
тературой.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ПИВЗА-
ВОДУ требуется токарь с пре-
миально-прогрессивной оплатой
труда и мальчики-штукатуры со
сдельной оплатой труда.

ШАХТЕ «СЕВЕРНЫЙ МАГА-
НАК» требуется машинист элек-
трокрана для выгрузки леса на
лесном складе.

Обращаться к начальному лес-
ного склада в часы занятий.

ШАХТЕ «КРАСНЫЙ УГЛЕ-
КОП» требуется подземные ма-
шинисты электровозов. Одиночки
обеспечиваются общежитием.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ПАССА-
ЖИРСКОМУ АТК требуются:
шофера I-II класса, автослеса-
ри, прораб, кочегары, сторожа.
Проводится набор шоферов
3-го класса со стажем не менее
2-х лет для обучения на шоферов
II класса с отрывом от производ-
ства. Срок обучения 2 месяца.
Стипендия 25 руб. в месяц. На-
чало занятий с 15 января 1962
года.

Обращаться: ул. Фасадная, 38,
отдел кадров.

В МАГАЗИНЕ № 1 КНИГО-
ТОРГА 24 декабря в 4 часа дня
проводится покупательская кон-
ференция. Приглашаются все по-
купатели книгорога.

КРАСНОГОРСКОМУ ШАХТО-
СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕ-
НИЮ треста «Прокопьевскхаш-
тострой» требуется: каменщики,
плотники, бетонщики, грузчики
на разгрузку железнодорожных
вагонов, слесари-сантехники.

Оплата сдельная. Одиночки
обеспечиваются общежитием.

Обращаться в отдел кадров:
поселок Красногорский, улица
Житомирская, № 51.

Хусаинова Хозяя Копутди-
новой, проживающей по улице
Военной, 49, возбуждает дело о
расторжении брака с Хусаино-
вым Амерзаном Мирасовилем,
проживающим с ТАССР, Аксу-
байском районе, Казанской облас-
ти, селе Н-Таткимет.

Дело будет слушаться в народ-
ном суде Центрального района г. Прокопьевска.

Осинцева Пелагея Ивановна,
проживающая по улице Кругой,
8, возбуждает дело о расторже-
нии брака с Осинцевым Александром
Михайловичем, проживающим по
улице Районной, 54.

Дело подлежит рассмотрению
в народном суде Зенковского
района г. Прокопьевска.